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In questo modulo ¢ possibile effettuare la piramidazione di numeri qualsiasi oppure degli estratti di una qualsiasi ruota o
coppie di ruote.

La quantita dei numeri coinvolta non deve essere superiore a 10 numeri.
Nella videata in basso a sinistra, € presente una lista con riportai i 90 numeri liberamente selezionabili, man mano che
viene effettuata la selezione la piramide si aggiorna automaticamente e il risultato viene riportato in basso nelle due

piramidi presenti e nelle celle denominate Numero piramidato.

In basso a destra sono presenti due elenchi di una estrazione selezionabile con I'apposita barra.
Sopra a questi elenchi sono presenti due pulsanti con raffigurata una piramide.

Il pulsante di sinistra serve per piramidare i 5 estratti della ruota selezionata nell’elenco di sinistra.

Il pulsante presente sopra il secondo elenco serve per piramidare gli estratti di due ruote selezionate.

In effetti sono effettuate due tipologie di piramidazione:

A sinistra gli estratti sono prelevati ponendo ogni singola cifra (decina e unita) in una singola cella della piramide. |
numeretti possono essere considerati composti da un'unica cifra oppure, quando il check Antepone zero a numeretti
spuntato, viene considerato uno zero come decina.

Selezioniamo ad esempio la ruota di Genova cliccando col mouse sul primo elenco delle ruote.

Premendo il pulsante con la piramide viene effettuato il calcolo che fornisce come risultato della piramidazione il 59 (la
parte sinistra)

Ecco come viene eseguita la piramidazione:

Gli estratti di partenza sono 42-23-7-88-84 (in questo caso il numeretto 7 col check Antepone zero a numeretti spuntato
viene considerato come 07)

Vediamo che i numeri sono stati accostati considerando le singole cifre quindi 4223078884.

Ora sommiamo i numeri adiacenti prendendoli uno alla volta e sottraendo 9 se il risultato della somma & superiore a 9.



4+2=6
2+2=4
2+3=5
3+0=3
0+7=7
7+8=15-9=6
8+8=16-9=7
8+8=16-9=7
8+4=12-9=3

Abbiamo ricavato un nuovo numero che andremo ad elaborare, quindi
645376773

6+4=10-9=1
4+5=9

5+3=8

3+7=10-9=1
7+6=13-9=4
6+7=13-9=4
7+7=14-9=5
7+3=10-9=1

Abbiamo ottenuto 19814451

1+9=10-9=1
9+8=17-9=8
8+1=9
1+4=5
4+4=8
4+5=9
5+1=6

Abbiamo ricavato 1895896.

1+8=9

8+9=17-9=8
9+5=14-9=5
5+8=13-9=4
8+9=17-9=8
9+6=15-9=6

Il nuovo numero... 985486.

9+8=8
8+5=4
5+4=9
4+8=3
8+6=5

Si ricava 84935
8+4=3

4+9=4

9+3=3

3+5=8

Il nuovo valore & 3438
3+4=7

4+3=7

3+8=2

Ancora 772

7+7=5
7+2=9



Il risultato definitivo & 59

Nella piramide di destra i numeri non vengono scomposti nelle singole cifre ma vengono sommati effettuando il fuori 90
quindi considerando i 5 estratti di Genova abbiamo i numeri. 42-23-07-88-84.

42+23=65

23+07=30

07+88=95-90=5
88+84=172-90=82

| nuovi numeri sono 65-30-5-82
65+30=95-90=5

30+5=35

5+82=87

Otteniamo 5-35-87

5+35=40
35+87=122-90=32

Abbiamo ricavato 40-32
40+32=72 (che ¢ il risultato della piramidazione)

Se selezioniamo nel 2°elenco delle ruote quella di Firenze ed utilizziamo il pulsante con la piramide sopra a questo
elenco si ottengono le piramidazioni dei 10 numeri delle due ruote selezionate (Genova e Firenze).
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